
 

 

令和2年度第4回石垣市教育委員会臨時会会議録 

 

 日時 令和2年7月17日（金） 

    午後3時00分開会 

    午後3時40分閉会 

 場所 石垣市教育委員会事務局ホール 

 

 

 出席者  【教育長及び教育委員】 

   教 育 長  石 垣 安 志  

   教 育 長 職 務 代 理 者  金 城 綾 子  

   委 員  浦 内 克 雄  

   委 員  大 道 夏 代  

   委 員  南  和 秀  

 

   【教育委員会事務局等職員】 

   教 育 部 長  天 久 朝 市  

   総 務 課 長  仲 間 千加史  

   学 務 課 長  小 底 正 弘  

   こども未来局子育て支援課長  伊 盛 加寿美  

   子育て支援課支援係長  浦 崎 康 代  

   総務課企画調整係長  内 原 正 勝  

 

 傍聴人  なし 

 

 

議事 

(1) 議案第27号 石垣市立幼稚園保育料に関する条例施行規則の全部改正について 

(2) 議案第28号 臨時代理の承認を求めることについて（地方創生臨時交付金による石垣市児

童生徒の市外派遣に関する補助金交付要綱） 

(3) 議案第29号 臨時代理の承認を求めることについて（学校施設の使用に関する協定の締結

について（石垣小学校）） 

(4) 議案第30号 臨時代理の承認を求めることについて（学校施設の使用に関する協定の締結

について（大浜中学校）） 

   

   

 開会 午後3時00分 

  

石 垣 教 育 長 大変暑い日々が続いておりますが、時おり世果報雨も降っておりますね。

委員の皆さまも大変お忙しい中、お集まりいただきましてありがとうござ

います。それでは、令和2年度第4回石垣市教育委員会臨時会を開会しま

す。はじめに、会議の傍聴についてですが、本日、傍聴人は見えておりま

せんが、会議を公開とすることとしてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 



 

石 垣 教 育 長 それでは、本日の議事は公開といたします。次に今回の会議録署名人につ

いて、今回は金城委員と大道委員を指名します。よろしいですか。 

金 城 ・ 大 道 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 次に、議事日程の決定についてですが、議事日程については、原案どおり

としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは議事に入ります。まず始めに議案第 27 号石垣市立幼稚園保育料

に関する条例施行規則の全部改正について、子育て支援課より提案、説明

をお願いします。 

子 育 て 支 援 課 長 提案・説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

大 道 委 員 3 歳以上は全員保育料が無償化となりましたよね。利用者負担額は0です

が、減免についての規定があるのはどういうことですか。 

子 育 て 支 援 課 長 無償化制度につきましては、これがいつまで継続されるのか正直わからな

いところであります。制度が変更された場合でも、別表の金額を改正する

ことにより、新たに規則を制定しなくともこの規則を運用することができ

ます。それを踏まえまして、利用者負担額の減免についても規定している

ところでございます。このことは、幼稚園に限らず保育所やこども園につ

きましても同様に規定しております。 

大 道 委 員 無償化制度自体がずっと継続されるのか不透明ということですか。 

子 育 て 支 援 課 長 現在のところは継続されるものと見込んでおりますが、国の施策によるも

のでありますので、その場合でも対応できるようにしております。 

大 道 委 員 それでは誓約書についても、無償化制度が無くなった場合を想定して様式

として付けているのですか。 

子 育 て 支 援 課 長 誓約書につきましては、無償化の対象外となる給食費の納付について、保

護者に誓約書を提出していただきます。 

大 道 委 員 わかりました。ありがとうございます。 

石 垣 教 育 長 他に質問はありませんか。 

金城教育長職務代理者 別表に母子・父子世帯とありますが、現在は、母子家庭や父子家庭ではな

く、ひとり親家庭と使用していると思いますが、これは法律用語によるも

のですか。 

子 育 て 支 援 課 長 母子・父子家庭の表記につきましては、他の保育園、こども園の規則と同

様にこの表記で規定しております。 

金城教育長職務代理者 はい、わかりました。 

石 垣 教 育 長 他に質問はありませんか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第 27 号石垣市立幼稚園保育料に関する条例施行規則の全

部改正については、原案可決としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 こども未来局子育て支援課におきましては、ここで退席となります。議案

の説明ご苦労様でした。 

 （こども未来局子育て支援課長及び同課支援係長退室） 

石 垣 教 育 長 それでは次に、議案第 28 号臨時代理の承認を求めることについて（地方

創生臨時交付金による石垣市児童生徒の市外派遣に関する補助金交付要

綱）、事務局より提案、説明をお願いします。 



 

総 務 課 長 提案・説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

浦 内 委 員 この補助金は今年度に限るという説明でしたが、コロナの終息が未だ見え

てこない中で、万が一来年度も続くことがあった場合、来年も継続してい

く考えがあるのか教えていただけますか。 

総 務 課 長 この事業の財源である国の地方創生臨時交付金が、今年度限りの予定であ

ります。今後のコロナの状況次第でこの交付金が次年度も継続されるので

あれば検討していく考えではありますが、現時点では今年度限りの対応と

なります。 

石 垣 教 育 長 他に質問はありませんか。 

南 委 員 保護者にとっては大変ありがたい追加の補助だと思います。予算の見込み

はどれくらいを想定しているのですか。 

総 務 課 長 今回提案の臨時交付金分につきましては、約2,700万円を予算計上予定で

す。今年度、県外での大会がほとんど開催されませんので、県内派遣に対

象を絞って算定しております。昨年の各種大会主催者にもアンケート調査

を実施しましたが、回答の多くが現時点で未定となっており、大会の実施

については今後決まってくるという状況であります。 

石 垣 教 育 長 他に質問はありませんか。 

金城教育長職務代理者 1 回派遣あたり8,000円とありますが、同一人物が何回も申請ができるの

ですか。 

総 務 課 長 そうですね。1 回派遣あたりの補助ですので、同じ人が複数の大会に参加

すればその度に8,000円の補助が受けられます。 

教 育 部 長 大会によっては長い期間実施しますので、勝ち進めば何回も派遣に行くこ

ととなります。ですので1回派遣あたりの補助としております。 

浦 内 委 員 今回の追加補助は、渡航先での新型コロナウイルス対策に通常より費用が

かかってしまうため、上乗せで補助するという考えですよね。 

総 務 課 長 そうですね。補助対象としては航空運賃が対象ではありますが、3 密を避

けるために、移動費等で費用がかさんでしまうために補助する意味合いも

あります。また、県高体連からの補助対象と重複しないように、石垣市か

らの補助は航空運賃を対象としております。 

石 垣 教 育 長 コロナ禍の状況により 4 月、5 月、6 月と大会が無い期間が続きました。

これまでの一括交付金を活用した派遣費補助の他に地方創生臨時交付金

を活用して上乗せして補助し、保護者負担を軽減したいと考えておりま

す。他に質問が無ければ進めてもよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第 28 号臨時代理の承認を求めることについて（地方創生

臨時交付金による石垣市児童生徒の市外派遣に関する補助金交付要綱）

は、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは次に、議案第 29 号臨時代理の承認を求めることについて（学校

施設の使用に関する協定の締結について（石垣小学校））及び議案第30号

臨時代理の承認を求めることについて（学校施設の使用に関する協定の締

結について（大浜中学校））の 2 件併せて事務局より提案、説明をお願い

します。 

学 務 課 長 提案・説明 



 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

浦 内 委 員 第4条の安全管理についてですが、安全管理マニュアルを作成することと

ありますが、事業者が作成したマニュアルについて、教育委員会は確認し

ておりますか。 

学 務 課 長 安全管理については、マニュアルの提出は求めておりませんが、事業を実

施する調整の段階で放課後子ども総合プランに基づき、いきいき学び課に

おいて協議されております。 

浦 内 委 員 子ども達の安心安全について管理することは最も大切なことですので、何

かあった場合に即座に対応できるように徹底していただきたいと思いま

す。 

石 垣 教 育 長 放課後子ども教室については、これまでも複数校において実施しておりま

すので、各実施者の安全管理マニュアルについて再度確認をしていただき

たいと思います。他に質問はありませんか。 

南 委 員 石垣小の実施時間が 18 時 30 分までとなっております。冬場については

18 時でも大分暗くなりますので、時期によって早く切り上げる等の調整

をしてもらいたいなと思います。中学校の部活動においても、冬場は18時

までとしておりますので、歩調を合わせた方が良いのかなと思います。 

石 垣 教 育 長 そうですね。夏場と冬場の実施時間についても調整をお願いします。他に

質問はありませんか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第29号及び議案第30号については、承認としてよろしい

ですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 議事については以上となります。それでは、これで令和2年度第4回石垣

市教育委員会臨時会を閉会いたします。皆さまどうもお疲れさまでした。 

  

 閉会 午後3時40分 
 


